

《旅游法》考不过关，先待岗

参考人员为旅游行业从业人员，合格才能上岗

首部《旅游法》将在“十一”开始发挥效力，它的出台早已引起了行业的震动。为让全省旅游行业深入理解《旅游法》，近期，山东省旅游局将组织旅游行业开展《旅游法》知识网上学习考试。

自《旅游法》颁布至今，我省先后组织了多次培训活动，省旅游局局长于冲表示，贯彻实施《旅游法》是一项事关全局和长远的系统工作，应该努力做到家喻户晓，促进旅游决策者依法决策、旅游经营者依法经营、旅游者依法享受《旅游法》赋予的权益。他提出，要组织旅游全行业从业人员开展大规模的网上学习培训活动，并在网上组织考试，成绩不合格者责令下岗学习，直到合格为止。

据了解，7月底，省旅游局组织了专门力量编写完成了3万余字的《旅游法》知识网上培训资料，分100个主题对《旅游法》条款逐一进行解读，并以此为依据建立了《旅游法》知识考试题库。8月下旬，对题库进行了补充和完善。

9月10日开始，全省将在旅游行业开展《旅游法》学习考试，参加的范围是全省各级旅游行政部门全体人员、旅游企业全体人员及涉旅院系全体师生，可先在学习专栏系统学习《旅游法》知识。9月16日至27日，省旅游局将开通网络答题平台，借鉴导游员资格考试方式，输入旅游从业者姓名、身份证号码、联系方式等信息后，开始进行网络考试，通过电脑和手机两种方式均可参与，提交试卷后随即显示分数。

据省旅游局人事处处长张明池介绍说，此次考试针对全体旅游行业从业人员，保证高参考率，同时考题中并不会有偏题、怪题，保证高通过率，对于各地、各行业旅游从业人员的参考情况，将及时汇总和掌握。考

试期间，每天考试系统将在考试成绩前10名中随机抽取3名幸运考生，待全部考试结束后给予一定奖励(考生登记信息与真实情况不符者取消获奖资格，资格取消后名额空缺无替补)。初次考试不合格者，准予9月30日进行一次补考，补考仍不合格者，责令离岗学习培训，补考合格后复岗。

“10月上旬，我们将再组织一次补考，并将参考情况通报，分别报各市政府和各市旅游局，作为市级旅游工作绩效考核的依据。同时，对于组织、学习比较得力，参考率和通过率较高的市和单位可授予‘《旅游法》知识学习先进单位’。并在培训资金上以奖代补的方式给予倾斜。”张明池表示。

(李芳芳)

【链接】学习方式：

登录山东旅游人才网(www.sdth.gov.cn)，点击《旅游法》学习专栏，下载培训资料进行学习。

【链接】考试方式：

电脑用户登录山东旅游政务网(www.sdt.gov.cn)或山东旅游人才网(www.sdth.gov.cn)《旅游法》在线考试专栏，点击注册，填写相关信息后，登录系统进行在线考试。

手机用户关注山东省旅游局(微信号:sdta12301)公共账号，点击下方菜单中“微服务”中的“旅游法”，进入“旅游法在线考试系统”，点击“注册”按钮，填写相关信息后，登录系统进行在线考试。



休闲宝地

九如山 成览秋热门地

秋天是收获的季节，更是五彩缤纷的季节。连日来，山东省内来九如山览秋的游客络绎不绝，自驾车、团队大巴把停车场围了个水泄不通。

入秋以来，九如山万木红遍，层林尽染，与此同时，漫山遍野，果实时熟，板栗出硬壳，合柿呈金黄，秋梨挂枝头，山楂挤锦团，硕果累累。游客来到九如山，会觉得群山像一座美丽的画廊，红的绚烂，黄的明丽，绿的深沉，紫的妖娆，画中有画，景中套景，让人目不暇接。

笔者从省城各大旅行社获悉，最近一段时间，以览秋为主题的旅游异常火爆，济南近郊，九如山瀑布群等景区最受青睐。据了解，九如山有省内比较罕见的黄波罗、山茱萸、白桦、假槭、欧洲花椒、美国红橡、糖槭、爆马丁香等数十种稀有濒危树种，一百七十多种树木的枝叶在此时改变了颜色，十多种秋季植物正在竞相开放，五彩缤纷，争色斗艳，多彩而靓丽。(王绮)



中秋礼品不用愁，17地特产一站购

——“逛优特、买特产，送稻香园月饼”

一年一度的中秋节渐渐临近，过节送礼可谓是一门学问，既不能和以前重复，还要有特色、让对方满意，想了半天发现要购买到合适的礼品真的很难。

而山东物产丰富，17地市都有别具地方风味和代表性的产品，如阿胶、德州扒鸡、莱

芜香肠、周村烧饼、微山湖特产、长清木鱼石、泰山玉、孔子文化礼品……优特山东特产连锁超市作为山东省内最大的特产连锁销售企业，汇集了“山东名优特产”、“中华老字号”等知名品牌百余种，“正宗、特色、平价”是最为显著特点，2300多种商品全部

厂商直供。优特已在济南、泰安、青岛、威海、菏泽等城市和京沪高铁(山东段)全部客站开设了连锁超市40家，在济南就有大明湖、泉城广场、大观园、汽车南站、火车东站、山大路、洪楼广场等多家分店。中秋佳节将至，优特不仅推出了全场礼盒类产品打折优惠，

还正在进行“买特产、送稻香园月饼”的活动！为方便外地顾客及不方便到店的顾客，上线了淘宝店<http://utlysp.taobao.com>，现在大家不必再发愁了，真正做到省心省力解决送礼难题！

优特服务热线：400—0808—456

中秋相约太阳部落



游客在体验刺激疯狂的“盘古狂叫”项目。

中秋节将至，与家人、与朋友同行，在泰安太阳部落体验史前文明与现代游乐带来的刺激和惊喜。

年轻人可以驾驭“高空斗牛”(过山车)体验速度与激情，坐上“盘古狂叫”(双塔跳楼机)感受重力加速度，乘坐“共工的愤怒”(波浪翻滚)体验极速翻滚的乐趣，坐上“后

羿射日”(高空飞翔)把握高空旋转……孩子们可以开着水上战船，一起激战鳄鱼岛，或是随音乐响起，带着小青蛙一起蹦跳，还可以乘坐海盗船去航海冒险。老人们则可以在“梦回大汶口”里感悟大汶口史前文明，在“民俗街”上体验古韵悠长的历史。如果全家出行，可一起去“洪荒漂流”体验风头浪

尖上的畅快淋漓，更可以去“女娲补天”飞翔影院一睹5D大片《女娲补天》的神话传说。即日起至2013年12月31日到泰安太阳部落景区游玩，身高1.4米以上的所有学生持学生证购票可享受120元/位的优惠价格；身高1.4米以下的儿童免门票(须有两位购全价票家长陪同入园)。(晓张)

去大蒙山 学习养生啦

9月1日，蒙山云蒙景区“第二届养生文化旅游节”盛大开幕，为期两个月；9月19日，蒙山龟蒙旅游区举行“中国蒙山第二届养生长寿文化旅游节”，为期一个月。两个养生节接踵而至，快去学学如何养生吧。

在蒙山云蒙景区“第二届养生文化旅游节”上，蒙山天池建设、木步道改造和金刚门广场等项目相继建成开放，还有“秋染蒙山栗子笑”五万株野生板栗免费采摘、爱在深秋重阳敬老免费游蒙山活动、

“举杯邀明月 共谱团圆曲”中秋登山赏月活动、蒙山天然氧吧瑜伽会馆开课、“品味舌尖上的蒙山”礼品赠送活动等。

蒙山龟蒙旅游区“中国蒙山第二届养生长寿文化旅游节”，以“解析长寿密码，传承千年文化”为主题，将为四海宾朋奉上蒙山生态环境与健康养老论坛、东方战略智慧高层论坛、山东省著名美术家蒙山采风活动暨省美协基地挂牌仪式、临沂市“蒙山杯”导游大赛、第二届临沂市“蒙山杯”旅游商品设计大赛、临沂蒙山首届美食大赛、长寿食品博览会、山歌大赛、钻石交易博览会、挑战水上漂世界吉尼斯纪录等15项精彩纷呈的活动。

今年以来，蒙山与沂山联合创建国家5A级沂蒙山旅游区，已经得到国家旅游局的档案资料和资源评价的初步认定。预计不久的将来，蒙山即将踏入国家5A级旅游区行列，成为临沂市17个4A级旅游区率先升级的唯一景区。(东文)

富华寻找老照片 活动圆满落幕

9月7日，“致青春——寻找那些年失去的岁月”老照片征集活动颁奖仪式在富华游乐园水上皇宫隆重举行，大赛评出了一、二、三等奖和各个单项奖。

来自潍坊的曹先生拍摄了一组反映富华游乐园和潍坊市开发区新旧对比的全景照片获得了冠军，赢取3000元现金；二等奖被张晨和孙玛丽获得，获得了2000元现金，三等奖被来自泰安的张书良先生获得，拿到1000元奖金，一、二、三等奖获奖者还分别获得了富华游乐园、富华水上皇宫2日游奖励。

同时，各个单项奖也一并评出，富华游乐园将所有获奖照片进行了重新彩扩和冲洗，制作成精美纪念品送给各位获奖者，各位获奖者在颁奖现场为大家分享每一张老照片的拍摄年代和背后的故事。(冯海平)